

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕНЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

В 1956

ГОДУ

1992 ГОД

№ 116 (7613)

ВТОРНИК,

29

СЕНТЯБРЯ

Цена 15 коп.

ПРИАНГАРЬЕ

К Дню пожилых людей

Районный отдел социальной защиты перечислил 630 тысяч рублей в поселки иселения района (и центр, в том числе) для проведения Дня пожилых людей, объявленного на 1 октября Генеральной Ассамблеей ООН.

Отделение Пенсионного фонда России по Красноярскому краю перечислило из средств Пенсионного фонда 100 тысяч рублей на счет центральной районной больницы для улучшения медобслуживания особо нуждающихся престарелых людей и инвалидов.

Отделение Пенсионного фонда РФ по Красноярскому краю (управляющий А. А. Емельянин) в честь Дня пожилых перечислило на расчетный счет отдела социальной поддержки населения 100 тысяч рублей. Эти средства будут вручены особо нуждающимся группе людей — пенсионерам, инвалидам.

В нашем районе в эти дни гастролирует московский ансамбль «Орфанди» (по приглашению А О «СТРИМ»). Бесплатные благотворительные концерты пройдут: в Болтурино — 29 сентября, Заладево — 30, в Кекже — 1, Тыменном — 2, Имбисском — 3 октября.

Гастроли оплачиваются АО «СТРИМ» (сумме 100 тысяч рублей администрации района на 70 тыс. руб.).



В КОНЦЕ минувшей недели (23-24 сентября 1992 года) делегация руководителей ПСЭО «Богучангэстстрой» и его УСМТ побывали в Саяногорске с целью заключения договора с ПСМО «Красноярскэнергострой» на выполнение в полном объеме строительно-монтажные работы по

в участии их в строительстве Богучанской ГЭС. В

результате непростых переговоров, учета экономических интересов обеих сторон

подписан договор «Красноярскэнергострой» на

заключение договора с субподрядчиком выполнит в

помимо объеме строительства

вахтовиков, которое будет размещено в строящемся доме № 301, что значительно улучшит условия их проживания и отдыха.

Для выполнения бетонных работ на здании ГЭС силами «Красноярскэнергостроя» из разборных конструкций на страйбазе левого берега будут построены временные опоры-

башни цеха.

В дополнение к вышеуказанному достигнута договоренность с управлением гражданского строительства «Сантеххолдинг» и авторедпредприятием с. 17 участия в сооружении объектов Богучанской ГЭС.

Конкретные соглашения с

этими организациями будут заключены по прибытии их руководителей в г. Кодинск в ближайшее время.

Г. СКОБЛИН,
и. о. главного инженера
ПСО «Богучангэстстрой».

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.



зданию ГЭС до 1996 года. Первые рабочие в количестве 20 человек для строительства вахтowego поселка прибудут в Кодинск в начале октября, а через полмесяца на строительство здания ГЭС будут трудиться пятьдесят человек, участвующих в возведении Саяно-Шушенской ГЭС. Общая численность вахтовиков «Красноярскэнергостроя» в период разворота работ достигнет четырехсот человек.

Пионерный вахтовый поселок на 100-150 человек будет собран из унифицированных блоков, достаточно удобны для проживания. Изготовлены они на Саяногорском комбинате домостроения. Решен вопрос о постоянном общежитии для



Откройте свои души!

К сожалению, в жизни человека наступает этап, ее завершающий, и, следовательно, совсем не простой. Это, как правило, сознание с уходом от активной работы, все меньшим облечением с обществом. Привыкавшие к социальной жизни, люди попадают в поле близких, родных и знакомых... Принадлежат старость, про которую в русской пословице сказано, что она не радость.

Поэтому совсем не случайно Альянс Генеральной Ассамблеи ООН объ-

явил Международный день пожилых людей. Это — первое октября. Человеческое общество, общество разумных, не должно оставить на обочине жизни тех, кто уже не может жить сам за большинством вспомогательных барьеров, за свое прощание, успех или существование. Именно это в день 1 октября Организация Объединенных Наций хочет обратить внимание людей. Насколько же необходимо осмысливать положение пожилых в на-

шей стране, в нашем рако-

не!

Президиум Верховного Совета Российской Федерации принял решение о проведении Дня пожилых людей в России. Глава администрации края А. Ф. Ворон обратился к красноярцам с призывом о повышенном внимании к пожилым. Образованы правительственные и краевые оргкомитеты для подготовки и проведения нового праздника.

По распоряжению главы

администрации района В. Е.

пригласило известный московский ансамбль «Орн-

анди». Этот коллектив выступает в большей части наших поселков.

С чувством понимания важности дела отнеслись руководители администрации Ю. В. Сахарнов, профсоюз и администрация ПЭСИка (В. А. Пепеляев), директор завода крупнопанельного домостроения Н. М. Васильев.

В эти дни руководители предприятий, наши школьники встречаются с пожилыми людьми, стараясь оказывать им всевозможную помощь. Пусть они будут финансовой, моральной или

выразится в поставке теплых

тканей, в медицинском осмотре.

В ряде клубов района состоятся бесплатные самодеятельные концерты, показ кинофильмов. Можно перенести все формы и виды внимания человеческой души к людям, которые в этом нуждаются, да и только ли 1 октября они нужны? Откройте души своим, кто хоть как-то может скрасить эту трудную жизнь рядом живущих.

Г. РАДАЕВ,
председатель комитета соц. защиты, председатель районного совета ветеранов.

Итоги

ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ЗА ЯНВАРЬ—ИЮНЬ 1992 Г.

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ХАРАКТЕРИЗУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИМИ ДАННЫМИ:

	Фактич. с.н.г. I полугод. 1992 г.	Фактич. с.н.г. I полугод. 1991 г.	Темп роста
Объем продукции в сопоставимых ценах в тыс. руб.	497019	7757742	64,1
Производительность труда, в руб.	34808	34880	99,8
Вывозка леса, тыс. куб. мет.	535	779,3	68,7
Добыча живицы, тонн	574	766	74,8
Производство основной продукции животноводства в совхозах:			
скота в живом весе, тонн	816	2370	34,4
молока, тонн	9335	14090	66,2
Средний уход молока от одной коровы, кг.	658	668,8	80,3
Поголовье скота в совхозах:			
голов крупного рогатого скота	4874	5223	93,3
в том числе коров	1377	1489	92,4
свиней	1091	1338	81,5
Выполнение плана закупок продукции сельского хозяйства — тонн			
скота	582	2908	20,0
молока	3081	12590	24,0
Розничный товарооборот, тыс. руб.	164478	36711922	0,4
Объем реализации платных услуг, тыс. руб.	10117,5	2644,4	382,6
Ввод в действие основных фондов, тыс. руб.	34222	149398	22,9
Кап. вложения, тыс. руб.	738133	921926	80,1
Ввод в действие жилых объектов объектов соцкультбыта в натур. выражении, кв. м.	14154	35346	40,0

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет государственных капитальных вложений введено в действие основных фондов на сумму 34 222 тыс. руб., это меньше, чем за этот же период прошлого года, темп роста составил 22,9%. Лимит капитальных вложений освоен в объеме 738133 тыс. руб., по сравнению с прошлым годом, темп роста составил 80,1%, в том числе СМР 630606 тыс. руб.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

СОСТОЯНИЕ ПО ДОГОВОРНЫМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ В СРАВНЕНИИ С СООТВЕТСТВУЮЩИМ ПЕРИОДОМ ПРОШЛОГО ГОДА ВЫГЛЯДИТ СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ:

	Число предприятий, заключающих договора на поставку продукции	Недост. продукции, тыс. руб.
	Всего	Невыполнивших договоров, обязавш.
I полугодие 1992 г.	11	2
I полугодие 1991 г.	11	6

Договорные обязательства выполнили следующие предприятия: типография, К-100/б, Бийский ХЛХ, Верхне-Ангарский ХЛХ, Ковинский ХЛХ, Кежемский ХЛХ.

Не выполнил план по договоровым обязательствам Боровской ХЛХ.

За отчетный период добыто живицы 574 тонны, по сравнению с прошлым годом объем снизился на 192 тонны и составляет 68,7%. Снизились темпы по вывозке древесины (68,7%).

Объем товарной продукции за I полугодие 1992 года в целом по району составил 497019,0 тыс. руб., в сравнении с этим же периодом в сопоставимых ценах темп роста снизился и составляет 64,1%.

Снизилась производительность труда по сравнению с прошлым годом и составляет 99,8%. Снижение темпов роста производительности труда допущено химлесхозы: Кежемский, Ковинский, а также учреждение К-100.

РАБОТА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ СЛЕДУЮЩИМИ ДАННЫМИ:

	Фактич. I полугод. 1992 г.	Фактич. I полугод. 1991 г.	+ 1991 г.	Темп роста
Объем продукции в действующих ценах, тыс. руб.	497019,0	42984,0	+454035,0	1156,0
Объем продукции в сопоставимых ценах	497019,0	775742,0	-348723	64,0
Производство товаров народного потребления (химлесхозы, К-100, КПД-140)	48264	14740,0	-9840,6	33,2
Производительность труда в рублях	34808	34880	-72,0	99,8

В январе-июне 1992 г. в районе было занято 4155 человек производственно-промышленного персонала, что на 919 человек меньше, чем в прошлом году.

(Окончание следует.)

ДЕЛА ВЕТЕРАНСКИЕ

Когда ограничены возможности

Утро каждого понедельника председатель Кежемского совета ветеранов войны и труда Б. Г. Луциников начинается с встречи с посетителями. Их, как правило, всегда хватает: со временем Кежма становится все более и более селом пенсионеров и инвалидов, прожиточный минимум которых стремительно падает. Точно так же падают и возможности ветеранского совета в оказании помощи нуждающимся. Год-половина назад он мог еще получить и распределить по заявлениям кой-какой дефицит, установив очереди на товары повышенного спроса. Насколько справедливо они распределялись — дело другое.

Сегодня нет и этого. Слава Богу, что осталась возможность проконтролировать очередь на подвозку дров, но поплыть на ее ускорение совет не может.

Утро минувшего понедельника вновь началось для Бориса Георгиевича со встречи с ветеранами. Бывшая работница Верхне-Ангарского химлесхоза Н. М. Брагина, проживающая сейчас в Новой Кежме, приехала поинтересоваться продлением очереди на получение жилья в Кодинске. Три года добивается она получения там квартиры, и в который раз беспуспешно. На руках Надежды Михайловны лежал документ из протокола № 24 заседания Кежемского совета ветеранов от 27 марта 1991 года, подписанная тогдашним председателем этого совета О. В. Ольленко. Выписка направлена была председателю исполнкома райсовета В. Е. Гаврюкому на его запрос о том, что делается по заявлению Брагиной. В выписке говорится:

«2. Брагина Надежда Михайловна, ветеран труда, проживающая в пос. Новая Кежма, ул. Набережная, 5-2, будет включена в дополнительную льготную очередь на получение жилья в Кодинске. Таких очередников с 1986 года и по настоящий момент 305. Нынешний состав совета получил для распределения только семьем квартиры. Сколько их будет еще — вопрос открытый. К. К. Бородин

Б. ШАХОВ.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ ПРИАНГАРЬЯ

Рождение Кежемского Совета

(25 СЕНТЯБРЯ ИСПОЛНИЛОСЬ 73 ГОДА
СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ СОВЕТА)

25 сентября 1919 года, в период Гражданской войны в России в Кежемской волости учрежден Советская власть партизанская отряды под руководством ссыльных большевиков К. К. Редловского, А. В. Дятлова, В. И. Быкова и других. Командиром был Николай Ананиевич Бурлов.

На страницах газеты «Советское Приангарье» немало печатались материалы о том периоде. Сегодня я только хотела бы напомнить: история есть история, ее ни передать, ни переписать заново нельзя. Советская власть сама не пришла, она тяжело завоевывалась.

В Кежемскую волость можно было попасть из Шиткино через Чиряевский тракт — знаменитый единственный путь, связывающий с центром России. И этот тракт охранялся как бы вахтой. Села волости по решению сходов выделяли людей. Они не назывались партизанами и не были военными.

В огне боев и сражений была вся страна. Войска иностранных интервентов заняли большую территорию. На Востоке влияние неприятеля распространялось вплоть до устья Ильмы. И вот тогда, 10 июля 1919 года, в с. Двойное ангарские добровольцы при помощи шиткинского партизанского фронта организовали вступление в отряд Бурлова. В своем арсенале они имели лишь охотничьи ружья.

Кстати, военного оружия тогда и не было — армии понятия о нем не имели, так как в царскую армию из Кежемской и Пинчукской волостей по-

ди не призывались. Служба заменилась «закрепляться» податями-налогами. Дело в том, что здесь отбывали срок многие ссыльные большевики и царское правительство боялось, что призывающие, имеющие с ними контакты, окажутся ненадежными защитниками самодержавия.

Отряд Бурлова, состоящий примерно из 150 человек, в июле 1919 года прошел до д. Заники, где окончательно сформировался и прошел подготовку. Организатором и полноправным руководителем был К. К. Редловский.

Было принято решение созвать в Кежемской волости съезд, чтобы «закрепить» Советскую власть в (по соседним волостям) Советов еще не было). И вот 25 сентября был создан совет из 70 человек — представителей от всех сел. «Свидетелем» этого события является подлинный рукописный протокол Совета, который по сей день хранится в краевом музее. В нашем Кежемском музее имеется фотокопия — кто желает, тот может прийти познакомиться.

Так закрепились, и причем надолго, до наших сегодняшних дней. Советская власть на этой территории — Приангарье.

Невзирая на события сегодняшнего смутного времени, я со своей стороны считаю, что дата этих событий 1919 года не простая и ее нужно помнить и читать как знаменательную.

На все времена всем поколениям.

Ю. КУЛАКОВА,
организатор музея.

Подписка - 93

РИЦ «Гротеск» предлагает для реализации художественную литературу повышенного спроса (список литературы прилагается).

Поставки книг партиями не менее 1000 экз.

Обращаться по адресу: 660001, г. Красноярск, ул. Копылова, 66. РИЦ «Гротеск».

Телефоны для справок: 43-05-84 — приемная; 23-46-74 — склад.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ, ПРЕДЛАГАЕМОЙ К ВЫПУСКУ В 1992 г.

A. ДЮМА «Три мушкетера» (переплет твердый, страницы — 640, ориентированная цена — 40, ориентировочный срок выпуска — готова).

А. С. ГОЛОН «Анжелика — маркиза ангелов» (твердый, 608, 45, готова). «Грибы на вашем столе» (мягкая обл., 96, 8, готова).

Я. БЖЕХВА «Две повести про пана Кляксу» (мягк. обл., 192, 12, готова).

Раскраска (мягк. обл., 16, 2, готова).

А. ТОЛСТОЙ «Приключения Буратино» (мягкая обл., 104, 6-40, готова).

А. ВОЛКОВ 1 книга (твердая, 352, 45, готова).

А. ВОЛКОВ 2 книга (твердая, 384, 45, готова).

А. ВОЛКОВ 3 книга (твердая, 320, 45, сентябрь-октябрь).

Ш. БРОНТЕ «Джек Эйр» (твердая, 496, 40, готова).

Зарубежный детектив (мягк. 352, 16, готова).

И. ШОУ «Люси Краун» (мягк. обл., 240, 11, готова).

Л. БУССЕНАР «Покинуты бриллианты» (мягк. 512, 40—45, сентябрь).

О. БАЛЬЗАК «Балс и иншет куртизанс» (твердый, 440, 40—45, ноября).

Э. ЗОЛЯ «Иана Странница любви» (твердая, 640, 45—50, декабря).

К. МАККАЛОУ «Плющевые в терновнике» (твердая, 608, 45—50, октября).

Сказочные повести: Магулы: Винни-Пух и ВСЕ, ВСЕ, Малыш и Карасик (твердая, 608, 45—50, ноябрь-декабрь).

Д. РОДАРИ «Путешествие Голубой стрелы» (мягк. обл., 120, 5, сентябрь).

Раскраска (Уолт Дисней) (мягк., 24, 5, сентябрь).

«Красноярский рабочий»

ПУСТЬ ВОРОНЫ ГИБЕЛЬ ВЕЩАЛИ...

«Красноярский рабочий» — самая старейшая газета России.

Несмотря на все перестройки, инфляцию, рыночные отношения и прочие препятствия, наша газета, как корабль,丑而上进地行驶着，尽管遇到了许多困难。我们希望，通过我们的努力，能够为读者提供更多的信息，帮助他们更好地了解世界。我们相信，只要我们坚持下去，就一定能够取得胜利。

Несмотря на все перестройки, инфляцию, рыночные отношения и прочие препятствия, наша газета, как корабль,丑而上进地行驶着，尽管遇到了许多困难。我们希望，通过我们的努力，能够为读者提供更多的信息，帮助他们更好地了解世界。我们相信，只要我们坚持下去，就一定能够取得胜利。

Но учтывая, что теперь люди, как правило, не в состоянии выплатить 3-4 газеты, а ограничиваются одной, «Красноярский рабочий» решил более подробно информировать читателей о событиях в России, в государствах, которые составляли ранее СССР. Наша газета найдет возможность рассказать на своих страницах о том, что происходит в странах Европы, Азии, Америки. В общем, предоставит подписчикам широкий спектр информации на темы политики, экономики, нравственности, религии, литературы, искусства.

Но учтывая, что теперь люди, как правило, не в состоянии выплатить 3-4 газеты, а ограничиваются одной, «Красноярский рабочий» решил более подробно информировать читателей о событиях в России, в государствах, которые составляли ранее СССР. Наша газета найдет возможность рассказать на своих страницах о том, что происходит в странах Европы, Азии, Америки. В общем, предоставит подписчикам широкий спектр информации на темы политики, экономики, нравственности, религии, литературы, искусства.

В «Красноярском рабочем» вы найдете программу телепередач, наша газета сообщает вам о неблагоприятных днях каждого месяца.

Одно из основных мест в «КР» занимают рассказы о трудах коллективах, о тех, кто не сидит на ящиках, горячий водкой и сигаретами, а вкладывает до седьмого пота на полях, убирая урожай и готовя землю к новой посевной, встает до солнца и спешит на ферму, на завод, чтобы своими руками сделать что-то полезное людям, а не урвать с них лишний рубль.

В «Красноярском рабочем» вы найдете криминальную хронику, кроссворды, репортажи из самых необходимых мест разнообразная информация — это все для вас, наших подписчиков.

Криминальная хроника, кроссворды, репортажи из самых необходимых мест разнообразная информация — это все для вас, наших подписчиков.

Леопольд БАЛАШОВ,
редактор «Красноярского рабочего»

«Красноярский

комсомолец

«Красноярский комсомолец» вновь подорожал. Причины известны, показуй, каждому: рост цен на бумагу, услуги связистов и полиграфистов. При этом нужно учесть, что деньги, которые по самым радужным подсчетам получают газетчики за подписку, отнюдь не обеспечивают бешеную прибыль и экологию. Особенность в том, что израсходованные средства не входят в расходы.

Подпись же имеет значение для газет, совсем по другим причинам. Ведома — самый верный, видимо, социологический опрос. Своего рода проверка на предмет популярности-непопулярности, перспективности-бессперективности...

Впрочем, ближе к деду. Что же предложит в будущем году «Красноярский комсомолец»? Приоритет, по-прежнему будет отдаваться оперативным и информационным материалам. Журналис-

ты «КК» постараются сделать газету более динамичной и современной. Сохраняя привычные тематические полосы («Неделине с собой», «СКСК — зерно экономического общества», «Сан-Отечества»), газета, возможно, добавит в ассортименте новых и частных объявлений. Традиционно становится ежемесячной гороскоп. Многие с интересом и пользой для себя прочитают отрывки из книги «Курс ощеводства по Миттлайдеру».

Стомонии подписки (с учетом услуг связи): на подгоджение — 198 рублей;

на 3 месяца — 99 рублей; на 1 месяц — 33 рубля.

Надеемся на вашу поддержку!

Наш индекс прежний — 52250.

Редакционная коллегия
«Красноярского комсомолца».

♦ СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

Разъясняем

дополнительно

В номере газеты «Советское Приангарье» за 26 сентября было опубликовано постановление «О мерах по социальной поддержке многодетных семей на территории Красноярского края».

По данному постановлению администрации края у читателей газеты «СП» возникли вопросы, на которые мы попросили ответить инспектора по охране прав детьства Кежемского района Н. Т. ЗИМБУЛАТОВУ и зам.

зам. отделом районной ад-

министрации Н. Л. ШУРАСЕВУ.

Какие документы необходимо представить многодетным «нуждающимся в пользовании установленными льготами»?

Сельским, где доход на одного человека менее или равен 1930 рублей в месяц, необходимо представить в школу справку о составе семьи, справки о зарплате обоих родителей или справки о размере полученных денежных алиментов, пособий, грантов.

Как быть матерям — одиноким, семьям, воспитывающим детей-сирот и тем, кто опекает детей — неполных семьям?

Если в этих семьях возмущенным голосом говорила о том, что ПЖРЭО

ненамного, но дешевле

однажды нам позвонили по телефону — женщина возмущенным голосом говорила о том, что ПЖРЭО

рукописи не рецензируются и не возвращаются. Министерство публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь, отдел по писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, отдел фото-иллюстраций — 2-28-98.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52236. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 4000. Заказ № 116

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

♦ РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «ЕНИСЕЙ»

КЛЮЧ К ВАШЕМУ УСПЕХУ!

Семья покойного Каренца Алексея Григорьевича вынужнена благодарить за помощь в организации похорон и материальную поддержку страховой компании «АСКО», ПЖРЭО БоЖС, администрации района, совету ветеранов, обществу инвалидов, ЦРБ, ПЗТСК УГЭ, ассоциации «Сибирь», АТИ-12, ГАИ, Говорковскому ЛПХ, а также всем друзьям и близким.

Для работы в структурной компании «Вариком» (Акционерного общества) требуется:

1. Стажировка.

2. Штукатуры-маляры.

3. Водители на автомашины (всех категорий).

4. Экскаваторщики.

Об условиях приема на работу обращаться по адресу: пос. ДРСУ, строительная компания «Вариком», с. 8.00 до 17.00 часов.

♦ Гусев.